

	Сегодня	+ / -	Годовой тах	Годовой min
Доллар	32.75	+0.02	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	45.15	+0.11	45.18 (30 ноября 2013 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Будем налегать на морковь и капусту

Продукты на Среднем Урале дорожают, но не так быстро, как в других регионах

Елена АБРАМОВА

С начала года рост цен на продукты питания в Свердловской области составил 6,8 процента. Об этом вчера сообщила журналистам начальник отдела регулирования и развития торговой деятельности регионального министерства АПК и продовольствия Елена Жукова.

В поле зрения министерства — розничные цены на социально значимые товары, которые входят в перечень утверждённый постановлением правительства РФ, это 24 наименования.

Цены на некоторые продукты снизились, в частности на мясо, морковь, капусту, яблоки, подсолнечное масло. Подорожали сливочное масло, молоко, куриное яйцо, замороженная рыба, хлеб, вермишель. По темпам роста цен среди 83-х российских регионов мы занимаем 69-е место, — заявила Елена Жукова.

Она отметила, что, по данным Минэкономразвития РФ, индекс роста потребительских цен в среднем по стране составил 107,5 процента, а в Свердловской области — 106,8 процента.

В чём причина роста цен? — Цены на молочные продукты выросли прежде всего из-за повышения закупочных цен на молоко, являющегося сырьём для производства продукции. С начала года оно подорожало на 20 процентов. Это связано с общим снижением производства молока в стране. За 11 месяцев в России молока получили на шесть процентов меньше, чем в прошлом году, — рассказал начальник отдела пищевой, перерабатывающей промышленности и сельскохозяйственных рынков министерства

АПК и продовольствия Свердловской области Андрей Князев. По его словам, другие причины удорожания продуктов питания — это рост тарифов на энергоресурсы, повышение цен на горюче-смазочные материалы, удорожание кормов.

Давать прогноз, каков будет уровень цен в 2014 году, Андрей Князев отказался. — Цены на продовольственные товары в значительной степени зависят от погодных условий, от урожая, — сказал он.

Теоретически причиной неоправданно высоких цен может быть створ производителей. Такие подозрения были в отношении производителей яиц. Управление Федеральной антимонопольной службы (УФАС) по Свердловской области проверило формирование цен, направив запросы производителям и торговым сетям.

УФАС не выявило нарушений антимонопольного законодательства. Повышение цен сложилось в силу объективных причин. Рынок в Свердловской области является конкурентным за счёт поставок куриных яиц из Тюменской и Челябинской областей, Пермского края, Удмуртии, Башкирии, — сообщила начальница отдела контроля за экономической концентрацией информационно-аналитического обеспечения и взаимодействия с органами государственной власти Свердловского УФАС Екатерина Воробьева.

По её словам, одна из причин взлёта цен — высокие торговые надбавки. Но сети вправе устанавливать различные надбавки. Правительство РФ может напрямую влиять на ценообразование только в том случае, если цены на товар за 30 дней вырастут больше, чем на 30 процентов. До этого у нас дело, к счастью, пока не дошло.



По мнению экспертов, сегодня определить среднюю ставку по потребкредитам сложно. Рынок непрозрачен, и разбег ставок очень велик, по микрофинансовым кредитам они порой зашкаливают за 60 процентов годовых

Укращение ставок

Центробанк сможет влиять на «аппетиты» финансовых структур

Елена АБРАМОВА

На этой неделе депутаты Госдумы одобрили во втором чтении законопроект «О потребительском кредитовании», позволяющий ограничивать процентные ставки по потребительским кредитам.

Согласно законопроекту, полная стоимость выдаваемого потребкредита не сможет превышать рассчитанное Банком России среднерыночное значение этого показателя более чем на одну треть. Рассчитывать среднерыночное значение ставок по кредитам Центробанк будет ежеквартально на основе значений 100 крупнейших банков, предоставляющих услуги на рынке потребкредитования. Эта мера должна ограничить бесосновательный рост ставок по кредитам, а вместе с тем приостановить стремительный рост задолженности потребителей.

Напомним, в ноябре глава Центробанка Эльвира Набиуллина выразила опасение, что

чрезмерный спрос на потребительские кредиты в России может превратиться из драйвера роста экономики в угрозу финансовой стабильности.

По данным ЦБ, просроченная задолженность населения по кредитам на 1 ноября текущего года достигла 434,6 миллиарда рублей, увеличившись за 10 месяцев на 39,1 процента или на 122,1 миллиарда рублей. По данным Национального бюро кредитных историй, объём кредитных обязательств россиян перед банками достиг девяти триллионов рублей, это немногим меньше, чем годовой бюджет страны.

На вопрос корреспондента «ОГ», изменит ли ситуация на рынке кредитования регулирование ставок, директор Екатеринбургского филиала брокерского дома «Открытие» Виктор Немичкин ответил:

— Безусловно, законодательные инициативы позволят снизить общесистемные риски. Мне кажется, уже давно нужно было принять такой закон. Кроме зарабатывания де-

нег, банки должны выполнять и определённую социальную функцию. Свободный рынок хорош, если мы живём в нормальном, цивилизованном государстве. Пока у нас, к сожалению, не всё хорошо, в том числе и с точки зрения экономической грамотности населения. Есть люди, которые берут займы по непонятным для себя ставкам, просто не осознавая, что они делают. Та часть населения, которая не может адекватно оценить свои риски, будет более защищена.

Но выгоды ли этот законопроект банкам? Стоит ожидать, что в связи с ограничением ставок они начнут терять свои прибыли. — Законопроект должен устроить представителей банковской сферы, — ответила корреспонденту «ОГ» председатель Уральского банковского союза Валентина Муранова. — На финансовом рынке конкуренция охраняется законом, но вне правового поля сейчас находятся другие организации, которые тоже выдают кредиты, напри-

мер микрофинансовых организаций, ломбарды. Теперь они будут обязаны действовать в рамках закона.

Валентина Муранова подчеркнула, что сейчас даже государственные банки продают долги коллекторам, но фактически коллекторы также находятся вне правовой зоны. Законопроект исправляет эту ошибку.

— Рождался законопроект очень тяжело, на протяжении многих лет. В процессе его обсуждения был большой спор по процентной ставке. Вначале её собирались фиксировать, потом Минфин и ЦБ отозвали своё право фиксации, в итоге ставка должна фиксироваться, однако предполагается отклонение от средней ставки на одну треть, — рассказала председатель Уральского банковского союза. Ожидается, что опубликование Центробанком средних рыночных значений процентных ставок категорий потребительских кредитов начнётся не раньше середины 2014 года.



Состояние улицы инспекторы оценили на троечку и выписали штраф



Скользкий момент

Почему улица Чистая не оправдала своего названия?

Виктор КОЧКИН

Первый же снегопад продемонстрировал уровень готовности дорожных служб к зимнему содержанию вверенного им хозяйства. Журналисты «ОГ» приняли участие в рейде инспекторов дорожного надзора ГИБДД по проверке качества уборки дорог в Екатеринбурге. И в очередной раз убедились — как это часто бывает, стихия застаёт дорожников врасплох.

Место встречи — улица Чистая, что в районе транспортной развязки Химмашевской. Здесь два капитана полиции, сотрудники ГИБДД Дмитрий Морзин и Сергей Татъяннин проводят обследование дороги с помощью специальных инструментов. Перекрыв на пару минут проезжую часть, быстро проводят измерения и, вернувшись на обочину, поясняют:

— Проведено обследование эксплуатационного состояния улицы Чистой, в результате которого выявлена снежная колея, снежный накат, по причине того, что дорожные службы не осуществили вовремя очистки улицы. Должны были сделать это ещё вчера днём, но на сегодняшний момент снегоочистка до сих пор не произведена.

Заполняя протоколы, капитан полиции Дмитрий Морзин комментирует: «В итоге

КОММЕНТАРИЙ

Александр СИДОРЕНКО, министр транспорта и связи Свердловской области:

— В прошедшие сутки выпало сверхнормативное количество осадков. Особо чувствуются это на дорогах Екатеринбурга — они у нас самые загруженные. И та работа, которая ведётся в городе, недостаточна организована. Хотелось бы, чтобы вся техника, которая имеется на сегодняшний день в муниципальном образовании, работала на сто процентов, выходила на линию, особенно в ночные часы, когда дороги наиболее свободны от автомобилей, и эта работа могла бы быть максимально эффективной. По решению нашего губернатора, в последние два года сделаны серьёзные денежные вливания на приобретение дорожной техники, и в первую очередь эти деньги направлялись на уборочную технику. Потенциал есть, надо более организованно подходить к этой работе. По статистике, в Екатеринбурге в сутки на уборку дорог выходит порядка 350-360 единиц техники. В такой снегопад необходимо увеличивать это количество.

СПРАВКА «ОГ»

На территории Екатеринбурга по итогам 11 месяцев 2013 года зарегистрировано 1371 ДТП, в которых 98 человек погибло и 1772 получили ранения. Из общего количества зарегистрированных происшествий в 269 случаях (19,6 процента) сопутствующим фактором являлись неудовлетворительные дорожные условия. Усилия по обеспечению Екатеринбурга уборочной техникой, средства, направленные из областного бюджета на ремонт дорог в Екатеринбурге, позволили улучшить ситуацию по таким ДТП — за аналогичный период прошлого года было 399 происшествий, где сопутствующим фактором явились неудовлетворительные дорожные условия.

имеем наличие снежного наката, превышающего допустимые по ГОСТу два сантиметра, низкие сцепные качества покрытия, что является сопутствующим фактором совершения дорожно-транспортных происшествий.

Штраф не такой уж и большой — от двух до трёх тысяч рублей, но платить придётся из кармана должностного лица, а вот самой дорожной организации могут влететь порядком трёхсот тысяч рублей.

Как сказал капитан ГИБДД «это самые жёсткие меры, которые мы можем применить». Проверки идут ежедневно, в том числе и в ночное время. За последние две недели в адрес дорожных служб направлено 37 предписаний, составлено семь административных протоколов за нарушения правил зимнего содержания дорог и уже два протокола за невыполнение законных предписаний.

По нормативным документам, устранение зимней скользкости, то есть последствие снегопада, должно осуществляться по истечении шести часов после него, но время это прошло ещё вчера, а дорожная техника так сюда и не добралась. Понятно, что окраины города убираются хуже, чем центр, и именно отсюда поступает больше всего жалоб от жителей и автомобилистов.

На вопрос, виден ли за последние годы какой-то прогресс в деле своевременной уборки улиц, сотрудник ГИБДД предпочёл ответить категоричным утверждением:

— Прогресс мы увидим, когда будут все улицы чистые.

Организатор аукциона - Департамент лесного хозяйства Свердловской области сообщает результаты лесного аукциона по продаже права на заключение договора аренды лесного участка, который состоялся 11 декабря 2013 года, в 10.00 по адресу г. Екатеринбург, ул. Малышева 101, к. 108:

АЕ № 1, Березовское лесничество, подано две заявки. С победителем аукциона ИП Талуц А.Н. будет заключён договор аренды с размером арендной платы 31500 рублей в год.

АЕ № 2, Березовское лесничество, подано три заявки. С победителем аукциона ИП Купиров Р.М. будет заключён договор аренды с размером арендной платы 36750 рублей в год.

АЕ № 3, Верх-Исетское лесничество, подано три заявки. С победителем аукциона ЗАО «Промтовари» будет заключён договор аренды с размером арендной платы 91500 рублей в год.

АЕ № 4, Сысертское лесничество, подано три заявки. С победителем аукциона ООО «ГринградИнвест» будет заключён договор аренды с размером арендной платы 39710 рублей в год.

АЕ № 5, Сысертское лесничество, подано три заявки. С победителем аукциона ООО «Техносила» будет заключён договор аренды с размером арендной платы 39375 рублей в год.

АЕ № 6, Свердловское лесничество, подано три заявки. С победителем аукциона Некоммерческий фонд социально-культурного и образовательного развития профсоюза Дпрофсоюза на Свердловской железной дороге «Путеец» будет заключён договор аренды с размером арендной платы 99750 рублей в год.

АЕ № 7, Нижне-Тагильское лесничество, подано две заявки. С победителем аукциона ИП Семакова Н.Е. будет заключён договор аренды с размером арендной платы 42420 рублей в год.

АЕ № 8, Березовское лесничество, подано две заявки. С победителем аукциона ИП Соснин В.С. будет заключён договор аренды с размером арендной платы 481110 рублей в год.

АЕ № 9, Билимбаевское лесничество, подано две заявки. С победителем аукциона ИП «Горнольщик» будет заключён договор аренды с размером арендной платы 46950 рублей в год.

АЕ № 10, Билимбаевское лесничество, подано две заявки. С победителем аукциона ИП «Горнольщик» будет заключён договор аренды с размером арендной платы 25275 рублей в год.

Министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области информирует население о предстоящем предоставлении:

— Белоусовой Анастасии Анатольевне в собственности за плату дополнительного земельного участка с кадастровым номером 66:41:0702045:11 площадью 429 кв. м, расположенного по адресу: г. Екатеринбург, ул. Памирская, 8-10, для эксплуатации индивидуального жилого дома, земельного участка с кадастровым номером 66:41:0702901:2837 площадью 1327 кв. м, расположенного по адресу: г. Екатеринбург, ул. Памирская, 2-4, для эксплуатации индивидуального жилого дома.

Более подробную информацию можно получить в отделе по распоряжению земельными и лесными участками Департамента земельных и лесных отношений Министерства по тел. (343) 312-07-89.

Официальная информация Министерства финансов Свердловской области
Государственный долг Свердловской области на 1 декабря 2013 года составил 22007,6 млн. рублей.

На Среднем Урале в 3,8 раза сократилось количество заявлений о банкротстве

Управление Федеральной налоговой службы по Свердловской области проанализировало результаты работы уполномоченных органов по представлению интересов государства как кредитора в делах о несостоятельности (банкротстве) и процедурах, применяемых в деле о банкротстве.

Количество направленных в Арбитражный суд заявлений уполномоченного органа о признании должника банкротом за девять месяцев текущего года снизилось в сравнении с аналогичным периодом 2012 года в 3,8 раза. Всего за три квартала 2013 года в Арбитражный суд поступило 32 заявления. По 28 заявлениям — с учётом поданных в конце 2012 года — возбуждены дела о несостоятельности. Число организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся в различных стадиях дел о банкротстве, в сравнении с данными на начало 2013 года, сократилось на 4,8 процента и составило 902 должника.

Валентина СМЕРНОВА

Профсоюз металлургов и горняков области отметил 95-летний юбилей

В настоящее время в первичные организации Свердловского отделения Горно-металлургического профсоюза России (ГМПР) входят более 160 тысяч свердловчан. Работники этой организации стоят на защите интересов трудящихся большинства горно-металлургических предприятий региона.

«В наши дни горно-металлургическая отрасль — самая крупная в экономике региона. От результатов её работы напрямую зависят темпы развития Свердловской области, наполнение бюджета, успешная реализация важнейших социальных программ, рост качества жизни людей.

Областная организация Горно-металлургического профсоюза является одной из крупнейших профсоюзных организаций в России. Это мощная и влиятельная организация, реализующая принципы социального партнёрства, защищающая интересы человека труда, оказывающая заметное влияние на повышение благосостояния металлургов и горняков», — подчеркнул губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в поздравительном слове.

На повестке дня профсоюза — серьёзные задачи, важнейшие из которых — модернизация производства, повышение производительности труда, противодействие кризисным явлениям в экономике, повышение качества жизни людей, формирование в обществе уважительного отношения к рабочим профессиям и человеку труда.

Виктор КОЧКИН

Благодаря льготному кредиту россияне уже купили 184 тысячи автомобилей

Меньше трёх недель осталось у граждан, чтобы успеть приобрести автомобиль стоимостью до 750 тысяч рублей в кредит на условиях, при которых государство субсидирует две трети ставки рефинансирования ЦБ. 31 декабря в России досрочно завершится льготная программа автокредитования.

По словам министра промышленности и торговли России Дениса Мантурова, с июля по ноябрь текущего года россияне приобрели свыше 184 тысяч автомобилей в кредит по льготной ставке, сообщает «Коммерсантъ». Предполагается, что всего по итогам 2013 года по данной программе продадут около 248 тысяч машин. Это превысит первоначальный прогноз на 15 процентов.

Среди причин, по которым Минпромторг решил отказаться от продолжения поддержки программ льготного автокредитования, называют две основных. Первая — стремление оптимизировать бюджетные расходы — Минфин выделил на программу лишь 5,5 миллиарда рублей вместо запланированных 13 миллиардов. Вторая — падение производства отдельных видов авто удалось сократить с 17 процентов до 2,9 процента по итогам десяти месяцев года, что и было главной задачей программы.

Инвесторов впечатлил консолидированный бюджет РФ — свыше 700 миллиардов долларов

Первый вице-премьер правительства РФ Игорь Шувалов на встрече с американскими инвесторами в Вашингтоне назвал неудовлетворительными темпы роста российской экономики, сообщает РИА «Новости».

«Мы вынуждены признать, что темпы экономического роста ниже, чем ожидалось. Но это никакая не катастрофа. Это для нас определённый вызов, чтобы навести порядок в тех сегментах нашей экономики, где накопились проблемы», — сказал он.

Первый вице-премьер отметил, что страна не может себе позволить более высокий уровень госрасходов. Тем не менее, по словам Игоря Шувалова, заокеанских инвесторов впечатлил уровень консолидированного бюджета Российской Федерации — свыше 700 миллиардов долларов США. При этом чиновник напомнил, что «лет десять назад наша расходная часть федерального бюджета была около 50 миллиардов долларов, а теперь превышает 400 миллиардов долларов».

По словам Игоря Шувалова, жалоб от американских инвесторов на действия властей он не услышал. Наоборот, многие говорили, что «ситуация значительно меняется к лучшему».

Рудольф ГРАШИН